

Знамя Ильи ЧА

ОРГАН ГУРЬЕВСКОГО РК ВКП(б) И РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ, НОВОСИБИРСКОЙ ОБЛАСТИ

№ 39 (738) || 14 мая 1941 г. || Цена 15 коп.
7-й год издания Среда

В ПАРТИЮ ПРИНИМАТЬ ЛЮДЕЙ ПРЕДАННЫХ ДЕЛУ ЛЕНИНА—СТАЛИНА

В нашем районе, как и повсюду в Советской стране наблюдается большое стремление лучших, передовых людей вступить в ряды ВКП(б), чтобы в ее рядах бороться за осуществление строительства социализма—за коммунизм. Партийная организация значительно увеличила свои ряды. В данное время в районе имеется 579 членов ВКП(б) и 441 кандидат партии. Почти половина состава коммунистов приняты в партию после решений XVIII съезда ВКП(б). За последние четыре с половиной месяца принято в ряды партии 69 человек.

Руководить приемом в члены партии—это значит не только щадительно рассматривать каждое заявление, но и следует заниматься движением состава организаций, знать какие группы трудящихся охвачены партийным влиянием лучше и каким хуже. Надо следить за тем, чтобы рабочие основных ведущих профессий, лучшие люди колхозной деревни, специалисты промышленности и сельского хозяйства, которые достойны быть в рядах ВКП(б), не были забыты.

Среди товарищей, принятых в ВКП(б) в этом году, 20 человек рабочих, 4 тракториста и другие. Были принятые членами ВКП(б): лучший тракторист-дизелист тов. Нарышев, участник Всесоюзной сельскохозяйственной выставки, председатель оргкомитета земского колхоза имени XVIII съезда тов. Синкевич А. М., награжденный Главвыставкомом Малой золотой медалью, учитель-отличник Салайрской средней школы № 24 тов. Лыткин, старший зоотехник райзо тов. Дедешин и старший ветврач тов. Лысенко.

Наряду с тем, что районная партийная организация количественно и качественно намного увеличилась и окрепла и вместе с этим росли первичные партийные организации, которых у нас сейчас насчитывается 61. В том числе в 1941 году создано 14 организаций, 4 первичных организаций созданы в таких колхозах, как им. Красной Армии, XVIII партсъезд, «Кр. Октябрь», им. Ворошилова. И это дало возможность значительно улучшить проведение агитационно-массовой работы среди членов артели в данных колхозах.

Следует отметить, что некоторые первичные партийные организации неудовлетворительно руководят приемом в члены партии.

ИЗВЕЩЕНИЕ

14 мая 1941 года в 7 часов вечера в малом зале клуба металлургов состоится заседание шестой очередной сессии Гурьевского городского совета.

Повестка дня:

1. О работе цеха ширпотреба за 1 квартал 1941 года (докл. главный инженер завода т. Ломоносов).
2. О работе постоянно-действующих комиссий промышленной и торговой.

(Доклад тт.—Крупко и Любин).

Регистрация депутатов и приглашенных на сессию будет производиться в малом зале клуба металлургов.

Исполнительный комитет Гурьевского городского совета депутатов трудящихся.

Ко всем колхозникам и колхозницам, трактористам и трактористкам, работникам МТС и совхозов Новосибирской области

Товарищи!

На социалистических полях нашей области развернулся весенний сев. От своевременного проведения сева во многом зависит урожай нынешнего года, дальнейший рост общественного богатства колхозов и благосостояния колхозников.

Весна в Сибири в этом году запоздала. В этих условиях, чтобы не упустить влагу, чтобы заложить весной действительно прочные основы высокого урожая, от всех нас требуются исключительно напряженная работа, большевистская мобилизация и организация всех сил и средств для проведения сева в самые сжатые сроки. Дорог каждый день и каждый час!

Весенний сев надо во что бы то ни стало провести в 8—10 рабочих дней, сеять быстро и хорошо, строго соблюдая требования передовой советской агротехники. План сева—это государственное задание, которое должно быть выполнено каждым колхозом и совхозом по каждой культуре. И у нас есть все возможности провести сев в самые короткие сроки и высококачественно.

Партия и правительство оказали колхозам нашей области большую помощь в подготовке к севу. Оправдаем эту заботу партии и правительства большевистской работой на весеннем севе.

Колхозная деревня проводит нынешнюю посевную вооруженными замечательным историческим постановлением Совета Народных Комиссаров СССР и Центрального Комитета ВКП(б) о дополнительной оплате труда колхозников, создавшим исключительные возможности для мощного подъема колхозного производства. Задача состоит в том, чтобы, правильно применяя этот закон в жизни, поднять самые широкие массы колхозников на честный, самоотверженный труд в поле. Каждый колхозник и каждая колхозница должны почувствовать кровную заинтересованность в том, чтобы колхозные поля были во-время и хорошо обработаны и засеяны, чтобы каждая бригада, каждое звено, каждый колхоз собрали не менее, чем стопудовый урожай!

Главнейшее требование нынешней запоздалой весны—ни на минуту не опаздывать с севом, не ждать, пока подсохнет полностью тот или иной массив, а приступать к обработке земли, к севу выборочно на отдельных площадях.

Четкая и образцовая организация всех полевых работ, умелое использование и максимальная загрузка живой и механической тягловой силы, машин и прицепного инвентаря, стахановский высокопроизводительный труд людей—вот что решит успех весеннего сева, вот что позволит посеять быстро и хорошо! Для этого надо, чтобы все колхозники на полевых работах ежедневно выполняли и перевыполняли нормы выработки с хорошим качеством работы.

Мы должны свято помнить, что наша область—один из крупнейших зерновых центров на востоке страны, что партия и правительство предъявляют особые требования к дальнейшему подъему у нас зернового хозяйства.

Завоевание урожая в 15—16 центнеров—неотложная жизненная задача каждого колхоза и совхоза. Поэтому надо не только засеять землю в каждом колхозе строго по государственному плану и в лучшие ранние сроки, но и широко применить на полях передовые приемы советской агротехники.

Для завоевания высоких, стахановских урожаев повсеместно должны быть проведены самая щадительная культивация заби, паров, а весенняя вспашка на глубину не менее 20—22 сантиметров плугом с предплужниками. Необходимо максимально использовать все удобрения, применить широко ировизацию семян, узорядный и перекрестный сев, боронование озимых посевов и другие агротехнические работы по обработке земли и уходу за посевами.

Не жалеть сил, дорожить каждой минутой, времени на севе, применить всю передовую агротехнику—вот что необходимо для успеха борьбы за урожай.

Областной комитет партии и исполнительный комитет областного совета депутатов трудящихся призывают всех колхозников к самоотверженному труду на полях, к решительному преодолению всех трудностей, мешающих успешному развертыванию сева.

Товарищи колхозники и колхозницы, трактористы и трактористки, рабочие МТС и совхозов! Развертывайте социалистическое соревнование за быстрое и высококачественное проведение сева, показывайте образцы высокой производительности труда, равняйтесь в труде по передовым людям социалистического хозяйства, используйте широко опыт участников Всесоюзной сельскохозяйственной выставки!

Товарищи трактористы и трактористки! Воевыми делами отвечайте на призыв передовых трактористов Литвиновской МТС, покажите образцы трудового герояизма и добивайтесь стахановской выработки на

тракторах! Соревнуйтесь за посев ежедневно не менее 1,2 гектара на каждый деск сеялки, за вспашку на тракторе ЧТЗ 12 га в смену, на тракторе СТЗ—5 га, на тракторе «СТЗ-НАТИ»—9 га, на ЧТЗ газогенераторном—8 га, на «ЧТЗ НАТИ» газогенераторном—6,5 га, на СТЗ дизельном—15 га в смену. Не допускайте мелкой пахоты и огорков, решительно боритесь с разгильдяями и аварийщиками! С любовью, заботливо и бережно ухаживайте за тракторами и прицепным инвентарем содерите их постоянно в работоспособном состоянии не допускайте простое, экономьте драгоценное горючее. Следите за тем, чтобы на крюку у каждого трактора были прицепные орудия на всю мощность мотора. Это поможет выиграть время, ускорит сев, пахоту, боронование.

Товарищи механизмы и бригадиры тракторных отрядов! Обеспечьте бесперебойную работу тракторов и прицепных машин на полях, добейтесь заботливого ухода за ними, четко организуйте труда трактористов и прицепщиков, не допускайте простое и аварий. С честью выполнайте свою почетную обязанность, организуйте соревнование, добивайтесь стахановской работы от всех трактористов, во всех тракторных отрядах; выполнения и перевыполнения норм выработки каждым трактористом и в каждую смену.

Товарищи колхозники и колхозницы полеводческих бригад! Дружной работой на полях от ранней зари до поздней ночи обеспечьте проведение сева зерновых культур в 8—10 дней, покажите образцы стахановского колхозного труда. Беспощадно разоблачайте лодырей, смилиянов и браводелов!

Товарищи пахари, селянщики, бороноводки! Боритесь за посев не менее гектара на каждый деск конной сеялки в день, за вспашку не менее гектара на каждый плуг, заботливо относитесь и ухаживайте за лошадьми, кормите их в борозде, применяйте 3—4 упражнения ежедневно!

Товарищи земельные! Возглавьте борьбу за высокий, стахановский урожай. Добивайтесь высокой производительности труда, применяйте передовую советскую агротехнику, боритесь на больших масштабах за обильный сбор зерна и технических культур картофеля и овощей!

Товарищи председатели колхозов и бригадиры полеводческих бригад! Организуйте высокопроизводительную работу всех колхозников и колхозниц, умелые, по-хозяйски расставьте людей, установите порядок в бригадах, добейтесь, чтобы каждый колхозник трудился честно, выполнял и перевыполнял нормы выработки, делал работу доброкачественно. Организованность и крепкая трудовая дисциплина—вот что нужно для успешного проведения весеннего сева, для быстрого выполнения плана каждым звеном, каждой бригадой и каждым колхозом!

Товарищи агрономы, агротехники, земельные работники, специалисты сельского хозяйства! С большевистской энергией боритесь за отличную организацию весеннего сева, распространяйте опыт стахановцев, мастеров высокой производительности труда и урожайности.

Долг советской интеллигенции колхозного села активно участвовать в культурном и бытовом обслуживании полевых и тракторных бригад, в популяризации опыта передовиков сева.

Товарищи коммунисты и комсомольцы колхозов, МТС и совхозов, депутаты сельских советов! Возглавьте социалистическое соревнование на полях, личным примером стахановской работы увлекайте массы колхозников, рабочих МТС и совхозов на самоотверженную работу! Широко развертывайте массово-политическую работу в бригадах и тракторных отрядах, укрепляйте трудовую дисциплину, поднимайте сознательность всех колхозников, большевистски боритесь за боевое проведение сева!

Выше темпы и качество сева! С честью выполним постановление СНК СССР и ЦК ВКП(б) «О дальнейшем подъеме зернового хозяйства в колхозах и совхозах восточных районов СССР», завоюем 100-пудовый урожай!

Стахановской работой на полях еще выше поднимем экономическую и оборонную мощь нашей страны, покажем новые образцы советского патриотизма, вновь продемонстрируем свою любовь и преданность родине, партии, правительству и великому народу товарищу Сталину!

Колхозники и колхозницы! Большевистским проведением сева укрепляйте общественное хозяйство колхозов!

Да здравствует зажиточная и культурная жизнь колхозников!

Да здравствует наше колхозное крестьянство!

Да здравствует великий вождь народов, наш великий друг и учитель товарищ Сталин!

Новосибирский областной комитет Всесоюзной Коммунистической Партии (большевиков).
Исполнительный комитет Новосибирского областного совета депутатов трудящихся.

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

Работу признали удовлетворительной

Много интересных моментов привел в своем отчетном докладе секретарь первичной парторганизации райсовета тов. Некорошко. Отчетный период, — говорят он, — был насыщен исключительными событиями и победами в нашей стране как в области промышленности, транспорта, так и в сельском хозяйстве. Все эти достижения являются результатом роста и укрепления нашей социалистической родины.

Первичная парторганизация связана еще теснее силотилась вокруг ЦК ВКП(б) и вождя мирового пролетариата Иосифа Виссарионовича Сталина. Она проделала немалую работу. Выросло количественно и качественно. За отчетный период из числа передовых работников связи один человек был принят в члены партии, трое товарищей кандидатами в члены ВКП(б). Значительно укреплялась трудовая дисциплина на производстве, особенно это заметно среди членов и кандидатов ВКП(б).

Коммунисты тт. Поморцев, Синкин, Филатов показывают в своей повседневной производственной работе образцы подлинного социалистического отношения к труду. Проявляя авангардную роль, они перевыполняют свои задания, являясь лучшими стахановцами в коллективе.

Намного повысился политический уровень коммунистов тов. Некорошко и тов. Тунгусов. Изучение Краткого курса истории ВКП(б) и работают сейчас над первоисточниками марксизма-ленинизма. Тов. Филатов и тов. Некорошко изучают 9 главу Краткого курса. Политико-массовая работа здесь повседневно сочеталась с производственной.

Оживить комсомольскую работу в школе

В Ново-Пестеревской средней школе № 54 совершенно не видно комсомольской работы. Секретарь комсомольской организации тов. Со бодовская Н. в четвертой четверти не провела ни одного комсомольского собрания. Отсутствует руководство и пионерскими отрядами

На оборонные темы**ВОЙНА МОТОРОВ**

(Воен инженер 2-го ранга Р. СОБЧЕНКО)

мощью которых на фронте перебрасывались войска, боеприпасы, снаряжение.

Еще более широкое и повсеместное применение во всех родах войск мотор получил в происходящей ныне второй мировой империалистической войне. Известен ряд фактов, когда массовое комбинированное применение авиации и мотомехчастей увенчалось серьезными результатами.

Так действовали германские войска в Польше (сентябрь 1939 года) и при прорыве через Бельгию и Северную Францию (май — июнь 1940 года). Таким же методом действовала английская армия под командованием генерала Уэйвелла при разгроме итальянцев в Северной Африке (февраль 1941 года).

Также впервые появилась в армии Антанты. Сначала (в 1916 году) их было всего около 50 штук, а к концу войны — уже около 2 тысяч. Командование же германской армии недооценило значение танка в бою. Это обстоятельство в известной мере ускорило победу Антанты.

Немалую роль в первой мировой войне сыграли автомашины, с по-

С отчетно-выборного собрания

На высоком идеально-политическом уровне прошло отчетно-выборное собрание первичной парторганизации городского ремесленного училища.

Собрание открылось во время. Из 9 членов ВКП(б) отсутствовал на собрании 1, кандидаты партии присутствовали все.

Секретарь первичной парторганизации т. Тарасов в своем отчетном докладе мало что привел примеров положительной работы как организации, так и отдельных коммунистов. Он скромно остановился на имеющихся недостатках. Зато коммунисты пополнили этот недочет множеством вопросов, заданных докладчику.

В прениях высказалось 6 человек. Из доклада и выступлений коммунистов было видно, что в организационный год ученица парторганизации проделала большую работу. Неплохо развернуто социалистическое соревнование как среди учащихся, так и среди штата. Если в январе было 14 отличников и 29 ударников, то сейчас отличников 22 и ударников 42 человека. Успеваемость учащихся по школе достигла 86 проц., а по группам стала варваров и электриков она равна 100 проц. Значительно возросла роль и ответственность мастера. Улучшилась массово-воспитательная рабо-

та. Серьезным недостатком партвойной работы собрание отметило слабый рост идеально-политического самообразования коммунистов. Из 13 товарищей Краткий курс истории ВКП(б) закончили только 2 (Акимов и Исаев), остальные коммунисты все еще изучают дооктябрьский период.

Работу секретаря и парторганизации за отчетный период собрание признало удовлетворительной. Закрытым тайным голосованием секретарем первичной парторганизации избрали по большинству голосов т. Акимов, заместителем секретаря — т. Тарасов.

А. Ильин

Во что обходятся простой

Производственная программа 1940 года нашим заводом выполнена по валовой продукции на 105,8 проц., в том числе по металлургии на 104,6 проц., по керамике на 127,2 проц.

Эти показатели не говорят еще за то, что работа в продолжении года шла ровно, по графику, в полном соответствии с технологической инструкцией, без сбоев.

Приведем несколько примеров в подтверждение этого. Прокатный цех в разрезе кварталов работал более или менее ровно, а мартен наоборот — рывками. За первый квартал годовой производственный план он выполнил на 23,5 проц.

во втором квартале на 25,3, в 3 квартале на 19,4 проц. и в четвертом квартале на 31,8 проц. То же самое и в большинстве других цехов завода.

Злом такой сбачкообразной работы являются: отсутствие технологической дисциплины, неряшливость в работе, грязь на производстве, небрежное отношение к оборудованию, невыполнение графика. Все это нарушает правильный режим работы всего завода и порождает значительные простои в цехах.

Наш завод имел резервы на еще лучшие производственные показатели, чем мы их имели в 1940 году. Возьмем для примера три основных цеха.

Мартеновский цех (нач. т. Трушков) в течение года имел 56,9 суток простоев. Не имея их, цех мог бы выдать стали добавочно 2862 тонны на сумму 609 тысяч рублей. Основная причина простоев — неподготовленность к капитальному восстановительному ремонту печи № 1 и медленные, не по графику, темпы самого ремонта.

Прокатный цех (нач. т. Заборский) имел 31,1 суток простоев. Свыше 30 проц. простоев падают исключительно за счет несоблюдения технологической дисциплины — несвоевременный подогрев болванки и прочее. Не имея этих простоев цех дополнительно дал бы 4354 тонны проката на сумму 1475 тысяч рублей.

Метизный цех (нач. тов. Лупанин) имел 4902 станкочаса простоев. При отсутствии их цех мог бы выдать дополнительные штаны.

болтов, заклеп 652 тонны на сумму 540 тысяч рублей.

Для успеха борьбы за ровную, четкую работу огромное значение приобретает оперативный план, методика его разработки и контроль исполнения. Естественно, что в оперативном плане, задаваемом цеху, находится свое выражение организующая воля дирекции завода-управления. Но вместе с тем никак не годится оперативный план, при составлении которого не совпадают с низовыми работниками.

Работа завода за первый квартал текущего года подтверждает, что борьба за снижение простоев в мартеновском и прокатном цехе отсутствует. Начальники указанных цехов тт. Трушков и Заборский не перестроили работу по-новому без простоев и аварий. Мартеновский цех за квартал имеет 48 суток простоев, тем самым не дал 920 тонн стали на сумму 235 тысяч рублей. Прокатный за это же время имеет 492 часа простоев, тем самым не дал проката на 1230 тонн на сумму 470 тысяч рублей. Таким образом только два основных цеха не додали продукции в первом квартале на сумму 705 тысяч рублей, что превышает потерю из-за простоев прошлого года на 34 проц. Что касается метизного цеха, то последний значительно снизил в первом квартале простои против прошлого года, благодаря чему он перевыполнил план на 12 проц. и дал сверх плана 332 тонны метизов.

Приведенные данные говорят о том, что у нас нет должной борьбы с простоев, визка производственная культура, не используется огромные внутренние резервы. Чтобы полностью изжить простои необходимо каждому командиру, начиная от директора и кончая бригадиром, на своем участке работать с полным чувством ответственности, на высоком уровне культуры, укреплять единоналичие, еще более развивать стахановское движение. Металлурги Гурьевска могут и должны добиться этого во всех цехах завода.

В. К. Шинкаркин — нач. план. производственного отдела.

скогого (то есть необходимого для войны) сырья: нефти, стали, цветных металлов и т. д.

Армия, обладающая наиболее мощными и технически совершенными моторами, имеет больше шансов на успех. Однако не следует забывать, что решающую роль в исходе войны во всех случаях, даже при наличии большой моторной вооруженности, всегда играл и играет человек, управляющий мотором. Вот почему воюющие страны, расширяя строительство самолетов, танков, моторов, вместе с тем уделяют большое внимание подготовке кадров, способных умело и с большим эффектом пускать в ход полученные им боевые технические средства.

Стационарная киноустановка

На днях в рабочем клубе старательской артели имени 17 партсъезда Салайрского приискового управления установлена стационарная киноаппаратура.

В данное время кинокартин демонстрируются без перерывов между сменой частей кинопленки.

Г. П.

находится в постоянной боевой готовности.

Италия располагает значительно меньшим количеством самолетов первой линии — около 5 тысяч машин. Ежемесячно Италия производит 400 — 500 самолетов и около тысячи авиомоторов.

Благодаря активной помощи Соединенных Штатов Америки (США), а также собственному самолетостроению значительно возрос военно-воздушный флот Англии. США и Англия ежемесячно выпускают 3 тысячи самолетов, 8 тысяч авиомоторов и 500 танков. В Соединенных Штатах Америки еще в декабре 1940 года были размещены заказы на 50 тысяч самолетов, 130 тысяч авиомоторов и 9200 танков. 60 процентов этой продукции предназначается для Англии.

Все это свидетельствует о том, что, как отметил тов. Вознесенский на XVIII Всесоюзной конференции ВКП(б), «современная империалистическая война, если рассматривать ее с технико-экономической стороны, является войной моторов. Моторы в воздухе, моторы на земле». Обе воюющие стороны сосредоточили внимание на том, чтобы максимально повысить моторную насыщенность своих вооруженных сил, создать резервы стратегиче-

На оборонные темы**ВОЙНА МОТОРОВ**

(Воен инженер 2-го ранга Р. СОБЧЕНКО)

мощью которых на фронте перебрасывались войска, боеприпасы, снаряжение.

Так действовали германские войска в Польше (сентябрь 1939 года) и при прорыве через Бельгию и Северную Францию (май — июнь 1940 года). Таким же методом действовала английская армия под командованием генерала Уэйвелла при разгроме итальянцев в Северной Африке (февраль 1941 года).

Также впервые появилась в армии Антанты. Сначала (в 1916 году) их было всего около 50 штук, а к концу войны — уже около 2 тысяч. Командование же германской армии недооценило значение танка в бою. Это обстоятельство в известной мере ускорило победу Антанты.

Немалую роль в первой мировой войне сыграли автомашины, с по-

мощью которых на фронте перебрасывались войска, боеприпасы, снаряжение.

Также впервые появилась в армии Антанты. Сначала (в 1916 году) их было всего около 50 штук, а к концу войны — уже около 2 тысяч. Командование же германской армии недооценило значение танка в бою. Это обстоятельство в известной мере ускорило победу Антанты.

Немалую роль в первой мировой войне сыграли автомашины, с по-

мощью которых на фронте перебрасывались войска, боеприпасы, снаряжение.

Также впервые появилась в армии Антанты. Сначала (в 1916 году) их было всего около 50 штук, а к концу войны — уже около 2 тысяч. Командование же германской армии недооценило значение танка в бою. Это обстоятельство в известной мере ускорило победу Антанты.

Орден Ленина должен храниться в Гурьевском районе

В полеводческих и тракторной бригадах нашего колхоза состоялись производственные совещания, на которых обсуждалось постановление бюро Новосибирского обкома ВКП(б) и облисполкома о хранении ордена Ленина. Все колхозники и трактористы взяли обязательство успешно провести весенний сев текущего года и вызывают все колхозы и тракторные бригады бороться за право хранить в Гурьевском районе орден Ленина.

Выполняя взятые на себя обязательства, колхозники с первых дней сева перевыполняют нормы на пахоте, боронование, культивации и сене. На 13 мая в колхозе посеяно 381 га, заборонено 558 га, и всхажано 100 га. Пахари Морозов, Белоусов, Крючков и многие другие систематически выполняют производственное задание на 100

Получили переходящее красное знамя МТС

Включившись в социалистическое соревнование за успешное проведение весеннего сева, колхозники тракторной бригады № 10 Кулебакинской МТС широким фронтом развернули полевые работы на полях колхоза имени Буденного.

Трактористы тт. Чушкин Иван, Колягин Николай и Артишан Иван с первых дней работы перевыполняют нормы выработки. Работая на гусеничном тракторе «ДАИ» трактористы Чушкин и Колягин за 10 смен всхажали 166 га мягкой пахоты и экономили 289 килограммов чего. В среднем за 10 дней производственное задание они выполняли на 109 проц. В отдель-

ные дни тов. Чушкин нормы выполняет на 180 проц. Так например, 10 мая за смену он заборонил 140 гектаров. Хорошо работают и остальные трактористы.

Приступив к полевым работам в начале мая, бригада всхажала 161 га весновспашки, заборонила 504 га и посеяла 105 гектаров.

За высокие производственные показатели 11 мая директор Кулебакинской МТС тов. Терехин вручил бригаде переходящее красное знамя, а отдельных трактористов премировал деньгами. Бригада обязалась в 20 мая закончить весенний сев.

Ф. Федосов.

Допускают разрыв

В колхозе «Наш путь» увлеклись исключительно всхажкой. Имеются 200 га заготовленных паров и более 80 гектаров весновспашки, но культивацию и боронование здесь еще не брались, что создало большой разрыв между этими видами работ.

Вспаханный массив до 80 га давно можно бы засеять, так как почва просохла, но он еще не прокультивирован и не заборонен. Получается это лишь потому, что в

— Договором предусмотрена пахота, поэтому паша, а до остальных работ нам нет дела — и приказал снять трактор с боронования.

А. Толоконников.

Передовая в Сальском районе (Ростовская область) тракторная бригада тов. Селявки (Сальская МТС) систематически перевыполняет нормы и экономит горючее. В бригаде культурно и разумно организован отдых.



В полевом стане. Трактористы и прицепщицы бригады т. Селявки [от] дают во время обеденного перерыва.

Фотохроника ТАСС.



На снимке избач Поломошенского сельсовета, Яшкинского района, В. Сопов подбирает литературу для выдачи колхозникам на пневмических транспортах.

(Сов. Сибирь).

СВОДКА

О ходе сева яровых по колхозам Гурьевского района на 10 мая 1941 г.

Наименование колхозов	план	посевно	% выполнения
Сов. Сибирь	599	105	17
Им. Стаканова	441	69	15
Им. Ленина	816	102	12
Им. Буденного	788	68	8
Рассвет	192	15	8
Им. Кирова	109	7	6
Им. Ворошилова	1090	66	5
Им. Коминтерна	936	51	5
Наш путь	653	35	5
Им. Карла Маркса	397	19	5
Сов. Пограничник	537	23	4
Им. Чкалова	535	20	3
Боец	558	22	3
Общий труд	337	10	3
XVIII партсъезд	1317	36	2
Свобода	542	15	2
Красный Октябрь	786	15	2
14 годовщина Октября	1422	4	1
Село	668	11	1
Большевик	813	13	1
Красный пахарь	592	6	1
8-е марта	311	5	1
Заря	477	7	1
Итого по району	722	32	

Примечание: остальные 23 колхоза сведения не представили.

РЕЗУЛЬТАТЫ

социалистического соревнования на весеннем севе по сельсполкомам Гурьевского района на 10 мая 1941 г.

Название сельсполкомов	план	посевно	% выполнения
Ур-Бедаревский	5813	382	6,6
Ново-Честеревский	4823	222	4,6
Мало-Салайский	2441	56	2,3
Урской поссовет	1331	19	1,4
Гавриловский	1184	15	1,2
Кочкуровский	1120	7	0,6
Горскинский	2303	11	0,5
Дмитриевский	1286	7	0,5
Косынинский	105	-	-
Салайский горс.	144	-	-
Гурьевский горс.	220	-	-
Сосновский	1884	-	-
Итого	22655	719	3,2
Кулебакин. МТС	11870	453	3,8
Горскинская МТС	10785	266	2,5

Главный агроном района Шебеко.

Посеял 130 гектаров в смену

В орденоносном колхозе имени XVIII партсъезда начался массовый сев. На полевых работах заняты как полеводческие, так и тракторные бригады.

Депутат районного Совета депутатов трудающих Василий Гаврилович Нарышев 11 мая на дизельном тракторе посеял 130 гектаров, выполнил норму в два с лишним раза. Он обязался закрепить достигнутые успехи и не снижать их в течение всего сева.

Данилов

Советы колхозникам

Расширяйте посевы зернобобовых культур

Горох, чечевица, соя, чина, нут и другие зернобобовые культуры обладают многими замечательными свойствами. В бобах содержится белка в 2-3 раза больше, чем в злаках. Зерно сои отличается также большим содержанием жира — около 20 процентов. Фасоль, горох и чечевица по своей питательности могут в нужный момент заменить даже мясо.

Ценность бобовых культур состоит в том, что они служат прекрасным средством обогащения и улучшения почвы. На корнях бобовых живут клубеньковые бактерии, которые хорошо усваивают из воздуха азот. Когда корни и пожнивные остатки стеблей разлагаются, в почве остается много так называемого связанного азота, очень полезного для культурных растений.

Подсчитано, что благодаря посевам бобовых культур гектар земли получает самое меньшее 50 килограммов азота. Нередко количество этого дорогостоящего удобрения достигает 150 и больше килограммов. Академик Д. Н. Прянишников, подробно изучавший влияние бобовых культур на почву, утверждает, что посев бобовых — самый действенный способ обогащения почвы азотом.

Богатая белком и известью корневая система бобовых, перегнивая, склеивает распыленные части почвы и придает земле мелкое комковатое строение. А это как раз то, что нужно для хорошего развития растений. Кроме того хорошо развитая корневая система бобовых извлекает питательные вещества из более глубоких слоев и этим как бы подвигает их ближе к поверхности почвы. Здесь их легче взять любому злаковому растению с менее развитой корневой системой.

Агроном Наркомзема СССР К. БИЛИНСКИЙ.

Полностью использовать лошадей

Весенне-полевые работы текущего года начались с большим опозданием. Это обязывает всех руководителей колхозов наряду с тракторами полностью использовать всех имеющихся в колхозах лошадей. Для этого необходимо с первых дней работы составить распорядок дня использования тяговой силы в соответствии с указанием обкома ВКП(б).

Рабочий день лошади должен быть организован следующим образом. С 5 часов утра до 9 — работа 4 часа. С 9 час. утра до 11,5 ч — отдых 2,5 часа. С 11,5 до 15,5 часов — работа 4 часа. С 15,5 до 18 часов — отдых 2,5 часа. С 18 до 21 часа — работа 3 часа. С 21 часа до 5 утра — 8-часовой ночной отдых.

Всесоюзная сельскохозяйственная выставка готовится к открытию. Со всех концов страны призывают экспонаты для павильонов. В карантин выставки призывают животные: лошади, овцы, свиньи.

Кузьмин — зоотехник по коню Гурьевского района.



Лошади породы «Брабансон», 2-х летки, прибывшие из Ярославской области. Слева «Пальма» (совхоз Бактышево) и «Летка» (колхоз «Проектор»). Фотохроника ТАСС.



На фронтах военных действий. Потери английского судоходства. Подписание мирного договора между Францией и Таи

Последние дни были отмечены значительным усилением активности английской авиации, охватившей своими действиями большое пространство — от внутренних районов Германии до южно-норвежских портов. Большое число бомбардировщиков участвовало в налетах на германские города Гамбург, Бремен, Маннheim и Людвигсхафен. По германским данным, бомбардировщики подверглись все кварталы Бремена. В городе возникло 45 пожаров. Огриды меньшей численности атаковали Берлин, Эйден (Германия), Кале, Булонь (Франция), Остенде (Бельгия), Роттердам, Эймейден (Голландия) порты и аэропорты в Южной Норвегии.